

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议3日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

习近平强调，这次主题教育要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求。要全面学习领会新时代中国特色社会主义思想，全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，真正把马克思主义看家本领学到手，自觉用新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。要自觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，深刻领会这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性修养等一系列要求，始终保持共产党人的政治本色。要自觉践行新时代中国特色社会主义思想，用以改造客观世界、推动事业发展，用以观察时代、把握时代、引领时代，积极应变求变，解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题，防范化解重大风险，推动中国式现代化取得新进展新突破。要从新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平，凝心聚力促发展，驰而不息抓落实，立足岗位作贡献，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

总局党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会

本报讯（记者 叶静 魏少萍）4月18日，总局党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和总局党委主题教育领导小组组长郭建新到会指导并讲话。总局党委书记、副局长，主题教育领导小组组长贾春曲作动员讲话。总局党委副书记、副局长，主题教育领导小组副组长任辉主持会议。在会上的重要讲话，深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署，为全党开展主题教育提供了根本遵循，要认真学习贯彻，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，全局上下要深刻领会开展主题教育是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力

战斗力必然要求，是进一步强化用党的创新理论武装全局的迫切需要；是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求，是总局转型升级、实现高质量发展、建设世界一流地勘企业的迫切需要；是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求，是总局以高质量党建引领保障高质量发展的迫切需要。

贾春曲强调，总局各级党组织要全面把握目标要求，按照国资委党委要求，紧密结合实际，全面推动主题教育各项任务落地落实，牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，注重抓好“五个突出”，着力提升“七种能力”；紧紧锚定主题教育目标任务，着力解决在理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律六个方面制约总局高质量发展的瓶颈问题，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效；全面落实主题教育重点措施，高质量抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改四项重点工作，确保工作方向不偏、力度不减。各直属党委要把主题教育作为一项重大政治任务，精心组织、周密安排、扎实推进，确保组织领导到位、督促指导到位、重点任务落实到位、宣

传引导到位、作风转变到位，切实把学习成果转化为总局高质量发展的实绩实效，着力推动建设世界一流地勘企业，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出新的更大贡献。

郭建新指出，习近平总书记在中央主题教育工作会议上发表的重要讲话，是加强新时代党的建设的纲领性文件，为全党开展主题教育指明了正确方向。郭建新就落实主题教育各项任务提出5点要求，一要提高政治站位推动落实，认真学习习近平总书记重要讲话精神，深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，努力在贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神上取得新进展、新成效；二要把握总要求推动落实，把开展主题教育同推动本单位中心工作结合起来，为做强做优做大国有资本和国有企业、加快建设世界一流企业提供强大动力；三要紧盯根本任务推动落实，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务作为主线，真学真懂真信真用，推动主

题教育走深走实走心；四要围绕具体目标推动落实，坚持目标导向和问题导向相结合，以具体目标为牵引，以解决问题为抓手，有的放矢、精准发力，推动各项任务落地；五要贯通重点措施推动落实，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来，深刻理解、准确把握蕴含其中的习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，突出重点、抓住关键，统筹推进、整体推进，把各项工作做扎实、做到位。

会议以视频形式召开。国资委党委主题教育第四巡回指导组成员；总局总助级领导，相关部门负责同志及工作人员，主题教育工作机构相关负责同志及工作人员，有关单位负责同志；各直属单位领导班子成员，相关部门负责同志及工作人员，主题教育工作机构有关人员约800人分别在主、分会场参加会议。



《河南省露天矿山综合治理和生态修复条例》颁布实施

本报讯 4月12日，《河南省露天矿山综合治理和生态修复条例》发布，标志着河南省露天矿山综合治理和生态修复工作全面进入立法层面。

《条例》编制工作由河南省自然资源厅牵头组织，河南省资源环境调查二院有限公司所属河南省国土资源政策法规咨询研究中心编制完成。经过一年半的努力，3月29日，《条例》经河南省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议表决通过。

据了解，河南省登记勘查矿种43个，登记开采矿种79个，全国排名连续保持前5位，矿业总产值占全省GDP的1.55%。目前共有露天矿山476个，主要开采矿种为建筑石料、铝土矿、水泥灰岩、饰面石材、铁矿等。露天矿山开采历史悠久，遗留废弃采坑点多面广，对生态环境影响较大，对地形地貌景观、土地资源破坏尤为严重。

2021年10月9日，河南省委常委会议提出，要把矿山开采与生态修复工作摆在突出位置，认真贯彻绿色发展理念，切实解决矿产资源开发与矿山生态修复中存在的突出问题，推动全省矿业转型升级，实现高质量发展。在地质专家李宏伟、沈哲、宋清坤指导下，资环二院公司法中总结河南省开展的多轮露天矿山综合整治行动，以及实施的山水林田湖草沙生态保护修复、历史遗留废弃矿山修复治理等一批重大工程中的实践经验，形成了一套系统、完整、规范的体制机制，并围绕“矿产资源保障、生态环境保护、经济社会发展和和谐统一”这一主线，严格遵循上位法，突出政府管理职能，确定了露天矿山企业、各级政府及其组成部门、社会公众各方在露天矿山综合治理和生态修复中的责任与义务。

《条例》共七章三十五条，分为总则、规划与管控、综合治理、生态修复、监督检查、法律责任和附则。其主要内容依据中共中央、国务院有关文件及上位法，参阅了国家部委、省委省政府出台的规范性文件，汲取了2016年以来河南省露天矿山综合治理和生态修复的成功经验，借鉴了多个省市立法的先进经验。

《河南省露天矿山综合治理和生态修复条例》的出台，对于优化河南省露天矿山整体布局，规范露天矿山管理秩序，高质量推进绿色矿山建设，加快推进全省历史遗留废弃矿山生态修复治理具有重要意义。

王伟旭



安徽机电技师学院 荣获2022年度“强国杯”技术技能大赛全国总决赛一等奖

本报讯 近日，2022年度“强国杯”技术技能大赛——LED显示屏装调与维修项目全国总决赛成绩揭晓，安徽机电技师学院周芳芳、刘奇奇两名教师指导的张思思同学荣获全国一等奖、周任杰同学荣获全国二等奖。

此次大赛历时两天，分为高职组和中职组两个赛道，共有来自全国各地24所中高职院校47支队伍参加比赛。比赛主要由灯板维修、LED显示屏调试和播控组成，全方位考察选手的技

术和应变能力。安徽机电技师学院选手在赛场上沉着冷静，凭借精湛的技术和出色的表现，在大赛中脱颖而出。

安徽机电技师学院对技能大赛工作高度重视，始终坚持以赛促教、以赛促学、以赛促练。学院建立了完善的技能大赛制度体系，把技能大赛作为培养高技能人才的引擎；对标技能大赛标准，加强学院教学实训基地和装备建设，注重把技能大赛成果融入实践教学；把技能大赛参赛选手选

拔、培养融入到教育教学管理中，为学院高质量人才培养奠定了坚实的基础。

2022年度“强国杯”技术技能大赛——LED显示屏装调与维修项目比赛是由工业和信息化部教育与考试中心主办的全国性比赛，旨在通过竞赛加强对新技术的理解与掌握，提高学生业务操作能力，培养学生的系统思维和创新思维，提高学生整体认知和应用水平。

董兰标 周芳芳

总局煤航集团一项目入选国资央企数据共享技术体系和工作机制试点建设项目

本报讯 近日，国务院国资委发布通知，总局煤航集团“煤炭地质大数据云平台”项目入选国资央企数据共享技术体系和工作机制试点建设项目。

国资央企数据共享技术体系和工作机制试点建设工作，旨在进一步促进国资央企的数据共享利用能力建设，着力提升国资央企数字化智能化水平。本次国务院国资委共遴选出43个试点建设项目，

杜旭涛 王传权 责任编辑 谢玉娇

经纬赣鄱书锦绣

——江西省地质局第五大队测绘地理信息院发展纪实

□ 闵雪



时任自然资源部副部长王广华到测绘院指导“三调”工作

智慧和汗水谱写了一部创业、搏业、兴业的奋斗史。

凝心聚力，践行江西地质精神

一直以来，测绘院始终秉承“忠诚、奉献、坚韧、卓越”的江西地质精神，走千山、越万壑，栉风沐雨，描绘出一卷脚踏实地、积极开拓的生动画面。

2021年，国家开始编制国土空间规划，划定的“三区三线”是编制国土空间规划的关键，测绘院负责江西省新余市渝水区“三区三线”基本农田划定工作。中秋节前一天，测绘院院长吴光耀

收到所需的基础数据。为了按要求提交成果，在中秋节这个万家团圆的日子里，吴光耀和项目负责人黄洋、简小文通宵达旦奋战在工作岗位上，全力保障项目顺利开展。回忆起当时的场景，吴光耀说：“虽然不能和家人一起团圆，但能和同事们守在一起奋战，心往一处想，劲往一处使，心里很暖！”

乡村振兴，规划先行。2021年下半年，测绘院开始进军国土空间规划领域，先后承接了新余市渝水区罗坊镇东边村等4镇4村规划。为确保圆满完成航外业计划，每天早晨6点多，项目负责人林金权就带领大家做出发前的准备工

作。7点，大家准时出发，赶往距离新余城区20多公里的村庄。烈日当头，室外温度高达40℃，工作人员冒着酷暑、顶着烈日，一丝不苟开展野外作业，一直持续到中午12点。简单吃过午餐之后，他们又马不停蹄地完成后续航外任务。白天野外作业结束后，夜晚，他们将第一时间进行外业成果整理和内业制图工作……付出总会有回报。2022年，测绘院利用积累的村庄规划成功经验及业内良好的口碑，陆续承接了新余市渝水区西江村等19个村庄规划编制项目，产值创历年新高。

每年春节，由于要完成国土变更调查项目，测绘院总是单位最早开工的部门之一。2022年，项目负责人刘敏带着大家正月初四开工；今年正月初三，他们便开始加班加点工作。他们以坚守诠释担当，用奉献精神写责任，牺牲与家人团聚的时光，投入到摸清国土利用状况和资源家底的工

作中，为科学规划、合理利用、有效保护自然资源提供了有力的数据支撑。

经天纬地，服务地方经济发展

近年来，新余市形成了较为发达的交通运输网络，加上环城路的修建，为未来数十年的发展预留了足够的空间。2021年，测绘院承接了新余市渝水区环城路项目的数字航空摄影与正射影像图制作工作，采用大疆M300等无人机采集环城路航空影像，为环城路沿线后期的规划发展、储备用地的征收等提供了数据支撑。

2018年，测绘院承接了渝水区第三次全国国土调查项目，该项目历时3年，投入了数百名外业作业人员，在项目实施阶段，时任自然资源部副部长王广华到测绘院调研指导“三调”工作，对取得的阶段性成果给予充分肯定。在测绘院职工共同努力下，渝水区“三调”项目以优异成绩通过省级验收，项目负责人黄洋获评“江西省第三次全国国土调查先进工作者”。该项目共调查国土面积1780.96平方公里，图斑205405个，通过调查，掌握了新余市地类分布及利用状况，为该市制定经济社会发展重大战略规划和重要政策提供了基本依据。

2022年，江西省出现严重旱灾，第五大队积极响应江西省地质局立足公益服务、积极抗旱找水的部署，迅速组建了应急抗旱工作队。为给抗旱工作队提供所需物件和打井找水准确定位，测绘院6名姑娘主动放弃国庆休假，坚守岗位，用心用情为群众解决急难愁盼问题，用奉献精神换来节日祥和，用持续奋斗展现最美爱国姿态。“测绘院全体干部职工将始终怀着赤诚之心干事创业，发挥共产党员的先锋模范作用，坚守服务实体经济和人民对美好生活的使命不变，在全面建设社会主义现代化国家新征程中，以时不我待、只争朝夕之势，为江西经济社会高质量发展持续不懈贡献测绘人的智慧和力量。”测绘院党支部书记倪小春表示。

测绘院党支部副书记倪小春表示。



村庄规划编制时征求村民意见